

瓦良格塗上中國軍艦標準色

海軍訓練艦同泊大連 航母下水日近

香港文匯報訊(記者 劉越山 北京報道)就在外界紛紛猜測中國首艘航母下水日子的時候,內地媒體又爆出新聞,稱中國「瓦良格」號航母的塗裝已經換成了中國海軍艦艇標準的淡灰藍色。此外,中國海軍88號訓練艦日前亦已停靠在「瓦良格」號旁邊。軍情人士分析,倘若報道無誤,表明中國首艘航母離「下水」日期又近一步。

有關中國首艘航母即將下水的消息近來被外界傳傳,中國人民解放軍總參謀長陳炳德通過媒體回應說,中國從烏克蘭引進一艘廢棄的航母,並且在這個基礎之上加以研究是很有價值的。至於中國會造幾艘航母還沒有決定,這也讓停泊在大連港口的「瓦良格」號牽動着全球越來越多的目光。

武器系統裝備需時

目前,「瓦良格」號在大連港口經過改建後已經塗了中國海軍艦艇標準的淡灰藍色,88號訓練艦也已經停靠在航母附近,中國首艘航母的海試已經指日可待。

據東方衛視現場報道,大連海港周圍進出港口檢查十分嚴格,不過仍有不少軍事愛好者來到大連希望能親眼看到這艘航母的真面目。

「瓦良格」號靜靜的停靠在碼頭邊,甲板上很多工人正在忙碌着,軍事專家稱,航母上的整個武器系統是一個巨大工程,全部裝備完畢還需要一段時間。

就在人們熱切關注「瓦良格」號的時候,中國海軍88號訓練艦日前現身大連,停靠在「瓦良格」號附近。有專家指出,這艘訓練艦的到來,恰恰解決了航母服役前的最後一道難關,即大型軍艦的人員管理。

88號艦可供3千人生活

據悉,88號是給國產航母訓練用的,兩撥人可以在航母和88號之間輪着休息、訓練;它和航母搭配使用,功能完善,可以提供訓練休整等完整服務,可同



「瓦良格」號航母的塗裝已經換成中國海軍艦艇標準的淡灰藍色,中國海軍88號艦亦已停靠在旁。網上圖片

時滿足3,000人的居住生活,為航母一崗多人提供條件,從而使中國航母迅速形成戰鬥力。

另外,有關中國第一位航母艦長的猜測也更加炙熱。按照美俄等國的經驗來看,艦長必須擁有雄厚的航空訓練資歷,而且要有大型軍用艦船的艦長指揮經歷,而中國曾在1985年5月開辦過迄今唯一的一屆飛行員艦長班,最後有9人畢業,這其中就包括首任航母的熱門人選柏耀平。據《解放軍報》最新報道,他目前就在大連,並擔任海軍大連艦艇學院副院長。

有軍事專家表示,目前海域主權和新海洋利益使中國正面臨着更多挑戰。首艘航空母艦下水對中國意義重大。它的服役絕非中國僅僅增加了一種大型戰艦,它將使整個國家海上力量成體系地高度凝聚起來,使這支大型綜合海上戰鬥群可以大大地前伸到中遠海。航母編隊也將徹底變革傳統的海上作戰樣式,從而使海軍的指揮系統、編制體制、軍事理論等方面發生質的變化。有防務學者指出,瓦良格號武器系統最快亦要在明年配備完畢。



中國海軍88號艦可提供訓練休整服務,並可滿足3,000人居住生活。網上圖片



大批工作人員登上「瓦良格」號作業。網上圖片

習近平晤韓防長 冀半島和平穩定

據中社14日電 中國國家副主席、中央軍委副主席習近平14日下午在北京會見了華訪問的韓國國防部長官金寬鎮。他指出,朝鮮半島的和平與穩定對地區安全的影響重大,希望有關各方以和平穩定大局為重。

習近平說,在新的歷史時期,中韓雙方應繼續努力,不斷拓展和充實中韓戰略合作夥伴關係內涵,增進相互理解和戰略互信,本著互利雙贏、共同發展的精神,著眼於兩國人民的根本利益,著眼於地區的和平與穩定,深化務實交流合作,妥善處理敏感問題,實現雙邊關係的健康、穩定發展,推動兩國兩軍關係再上新台階。

習近平表示,半島的和平與穩定對地區安全的影響重大,希望有關各方以和平穩定大局為重,克服困難,保持對話接觸,通過協商解決

各自關切,引導形勢逐步朝好的方向發展。金寬鎮說,實踐證明,良好的韓中關係符合雙方的共同利益。韓方感謝中方在朝鮮半島問題上發揮的建設性作用,願意與中方加強在各個領域的交流,促進兩國共同發展,努力維護地區和平與穩定。

中韓防長會談今舉行

韓聯社報道,在訪華第一天,金寬鎮將先後會見中國國家副主席習近平和中國人民解放軍總參謀長陳炳德,將於15日同中國國防部長梁光烈舉行第八次韓中防長會談。在韓中防長會談上,兩國防長將就地區安全局勢交換意見,並磋商國防交流合作發展方案。

會談結束後,雙方將發表「共同新聞稿」。金寬鎮將於16日參觀中國空軍飛行訓練基地後啟程回國。



中國國家副主席、中央軍委副主席習近平昨日會見韓國防長金寬鎮一行。中社



越南聲稱有漁民在西沙群島附近被中國軍人毆打。資料圖片

解放軍打越漁民? 外交部稱需核實

香港文匯報訊 越南官員聲稱,有中國軍人在南海西沙群島附近海域毆打該國漁民。

越南中部廣義省一名邊界官員表示,一艘中國海軍艦先是追逐這些漁民,接著派出一艘載有10名軍人的快艇,在西沙群島附近登上這艘漁船。這些軍人荷有自動步槍與警棍,他們登船後痛毆、踹踢越南船長,同時威脅其他9名船員。這宗事件發生在本月5日,事件中船長並未受傷。

對於越南官方的指責,中國外交部發言人洪磊昨日回應稱,有關情況需要進一步核實。他重申,中國一貫主張和平解決有關爭議。

直接談判解決爭端最有效

另一方面,洪磊亦表示,中國在南海的主張是明確和一貫的。中方始終主張根據歷史事實和公認的國際法,通過當事國之間的直接談判解決南海爭議。大量實踐證明,當事國直接談判是解決領土主權和海洋權益爭端的最有效的途徑。

日前,菲律賓外長德爾薩羅里與發聲明稱,中方不願意將兩國有關南沙群島爭議提交國際海洋法法庭裁決,說明中方無法根據《聯合國海洋法公約》證實自己的立場。

七成受訪菲人聲稱抵制中國貨

另據環球網引述《亞洲時報》報道,菲律賓人反華情緒日益高漲,「Yahoo」的一項網上民調顯示,在3.1萬名菲律賓受訪者中,超過70%的人支持抵制所有中國產品。在類似的電視台民調中,主張抵制中國貨的人所佔比例更高。報道指,這可能會加速兩國關係的惡化,危及菲律賓與中國的貿易和投資關係。

中國完善災害預警制度

據中社14日電 為有效應對全球氣候變化加劇、極端氣象災害多發頻發的嚴峻形勢,國務院辦公廳14日發佈意見指出,建立完善重大氣象災害預警信息緊急發佈制度,對於局地暴雨、雷雨大風、冰雹、龍捲風、沙塵暴等突發性氣象災害預警,要建立快速發佈的「綠色通道」,第一時間無償向社會公眾發佈。廣播、電視、報紙、互聯網等緊急情況下要採用滾動字幕、加開視頻窗口甚至中斷正常播出等方式迅速播報預警信息。

中央智囊: 第三季經濟將回落

香港文匯報訊(記者 李理 北京報道)儘管內外環境堪憂,但中國經濟仍保持高速增長,決策層更頻頻開腔指出着力解決制通脹和保證經濟增長的兩難問題。中央智囊機構國務院發展研究中心宏觀經濟研究部部長余斌14日在京指出,目前持續推高物價上漲的因素依然存在,預計居民消費品價格指數(CPI)降幅非常有限,而第三季度中國經濟增速仍將繼續回落。

余斌指出,在宏觀經濟政策效應逐步顯現和世界經濟增長放緩的雙重影響下,物價短期上漲壓力將有所減緩,CPI峰值或在7月份出現。不過,受豬肉價格上漲、美國寬鬆貨幣政策及大宗商品價格高位震盪等因素影響,物價漲幅也難以大幅下降。他判斷稱,下半年CPI下行更多是由於上年翹尾因素的變化,預計全年CPI漲幅可控制在5%左右,略高於預期目標。與此同時,余斌強調,目前內地多數農產品價格低於國際市場,未來中國農產品價格溫和上漲將呈常態化趨勢。

央行不宜再次加息

針對下半年宏觀經濟政策會否有所放鬆的問題,余斌向本報記者指出,目前綜合貨幣條件已經從「寬鬆」轉入「適宜」階段。經濟增長雖然出現小幅下行態勢,但仍處於合理範圍。他說:「下一階段,宏觀經濟政策要突出以穩為主,不宜放鬆,由於前期緊縮政策存在時滯效應,下半年也不宜加息和上調存款準備金。」

西歐相信中國崛起將超美國

香港文匯報訊 據英國廣播公司報道,美國皮尤研究中心的2011年度民調顯示,絕大部分西歐人相信中國已經或即將超越美國成為世界頭號強國。

這份周三發表的對全球22個國家的抽樣調查顯示,儘管西歐對美國的強權態度表示不滿,大部分被調查國家仍對美

國持良好印象。認為中國的經濟發展是好事的國家有13個,多於持否定態度國家。但絕大部分國家同時卻對中國日益增長的軍事力量感到擔憂。例如在英國,有53%的受訪者讚揚中國的經濟發展;但同時有高達71%的人認為中國軍力不斷增強不是好事。

賴昌星再被羈押

香港文匯報訊 廈門遠華走私案嫌疑主犯賴昌星,再被加拿大當局羈押,直下周四的遣返聆訊有裁決為止。據報道,加拿大聯邦法院接獲移民局申請,要求覆核移民及難民委員會早前准許賴昌星有條件釋放的決定,故此頒佈暫緩保釋令,等候覆核結果。賴昌星的律師亦證實,賴昌星未獲保釋。他在未來兩周需要接受更多聆訊。

網絡安全論壇在滬召開



網絡安全高峰論壇在滬召開。

香港文匯報訊(實習記者 葛佳俊 上海報道)2011網絡犯罪與社會安全高峰論壇昨天在上海揭幕。會上,與會專家對於各類網絡問題進行了熱烈的交流,共同探討新時代下網絡安全的發展方向和目前網絡犯罪的新形勢。

公安部第三研究所與其他七家單位在論壇上發表了維護互聯網健康發展的自律互助倡議書。該倡議書向廣大互聯網用戶呼籲,在當前法律法規尚未系統規定和保障互聯網之時,共同努力,杜絕網絡違法失德行為。

此外,eID的應用也引人關注,公安部第三研究所所長胡傳平表示,eID將很有可能隨着第三代身份證的更換而大量使用。胡傳平還透露,上海4月份到期的一部分社保卡,此次將考慮試點eID項目。

對於類似網絡實名制的eID,在場不少專業人士紛紛質疑,此舉是否會影響普通人的隱私問題。胡傳平回答稱,eID的使用,不但不會影響公民的隱私,相比於時下流行的網購和網絡訂票服務,eID只需要記錄用戶很少量的信息,從而不會導致個人信息的洩露。